

肉类 供应足价格稳

□本报记者 吕占伟 文/图

平时无肉不欢,春节更是少不了肉。春节前,记者走访我市部分市场、超市了解到,肉类产品总体供应充足、价格向稳,市民购买有序。

农贸市场: 货源多来自本地 商户从早忙到晚

1月20日下午5时许,遵从防疫管理规定,记者从火车站综合市场东门进入。市场分区合理,摊位间距适当,交易秩序井然。

市场北过道第一家卖牛羊肉的摊位上,摆着牛腩、牛腱、牛前腿、牛里脊等,引来顾客问价。“今天拉来6只羊,上午老早就卖完了。这些牛肉出自俺自家喂的牛,俺是曹镇那边的。牛腩40元一斤(一斤=500克),可以炖着吃、炖汤喝;牛腱价格稍贵一些,可以煮着吃,也可以腌着吃;牛前腿、牛里脊也都是40元一斤。”女店主一边忙碌,一边搭话。

记者在该市场3处猪肉摊位了解到,五花肉、前腿肉、后腿肉的价格在每斤12元至13.5元不等,摊主都说卖的是本地的新鲜猪肉。“俺从早上六点半开市,从早忙到晚。猪肉价格比较敏感,前几天稍微回落,这两天又涨了一点,一下雪可能还会微调。”一名男摊主说。

21日正是雪天,当天上午,记者在新华区王庄摊点群几家猪肉摊前了解到,这些摊点的猪肉货源来自叶县、卫东区东工人镇的屠宰场,猪肉价格在13元至14元不等,其中一名男摊主透露“一天能卖三四百斤猪肉”。

超市专柜: 货源充足 冷鲜肉“花样”多

1月21日临近中午时分,记者在市城乡一体化示范区金篮子超市旗舰店冷鲜肉区看到,市民多以家庭为单位购买一顿所需的肉,未见到大量采购“囤货”者。

根据猪肉品质不同,价格也有差别,

“高品质”中排39.90元/斤、无颈前排26.90元/斤、龙骨24.90元/斤、大小里脊35.90元/斤、前腿肉28.80元/斤、棒骨19.90元/斤、后腿肉28.80元/斤、五花肉30.90元/斤、瘦肉33.90元/斤;标识为“优质”的肉类价格每斤相应低7元至15元。此外,冷鲜肉区还售卖肉丝、片、馅、腿骨、带皮腿肉等,分类很细。

“中排可以炖着吃,红烧也行;棒骨是大骨头,用来熬汤的;后腿肉炒着吃或者剁馅都行;五花肉可以炖着吃,也可以炒着吃。”柜台工作人员耐心细致地为顾客介绍。

超市一名工作人员说:“前腿肉、后腿肉、五花肉、肘子、中排卖得比较快,五花肉一天能卖300斤左右,最近两天备货量增加不少。”

居民林先生带着妻儿来买精瘦肉,他选了一块重约一斤的精瘦肉。他说:“我这不算是备年货,因为家离超市近,我就过来少买点,够午饭四口人炒着吃就行。市场供应一直很正常,我觉得没必要囤那么多肉。”

“肉类区销售量一天将近1吨,当天进的货基本都能卖完。这些肉是平顶山周边一家食品公司供的货,货源固定,有保障。”该店女店长郭晓俭说,从进入农历腊月起,该店就开始备肉类货品了,货量一直比较充足,进货量和销售量整体趋于平衡。

随后,记者在长青路与园林路交叉口附近的德信泉超市盛远店了解到,该店售卖的冷鲜肉都是双汇和正大两个品牌商直接供货。店长刘志杰说,虽然该店刚开业十几天,但是肉类供应很充足,消费者购买也井然有序,“价格方面,雨雪天会有微调,每斤涨0.5元到1元之间,对销售影响不大”。



魏寨农贸综合市场内蔬菜品种丰富。

蔬菜 品种多销售火

□本报记者 邢晓蕊 实习生 蔡宗桦 文/图

1月25日,农历小年,人们正式开启过年模式,家家户户开始采购年货,为过年做准备。与市民生活息息相关的“菜篮子”市场供应情况怎么样?蔬菜涨价了吗?记者前往市场一探究竟。

品种丰富 蔬菜市场销售红火

当天上午10点多,市区东环路与平安大道交叉口北的魏寨农贸综合市场内熙熙攘攘,比平时热闹了许多。蔬菜区内,绿油油的菠菜、水灵灵的白菜、沾着泥土的莲藕等吸引不少消费者购买。

在蔬菜区南侧,大葱堆成了小山。卖葱的商贩说,今年大葱比较便宜,每斤(1斤=500克)2.4元到2.8元,去年同期卖到6元一斤。“买这一大捆葱31块钱,很划算!”家住矿工路东段的吴华杰把一大捆葱装到自带的小推车里,很满意。

往前走,有不少市民围着摊贩买莲藕。刚清洗过的莲藕看着十分新鲜,每斤售价4元,有的市民一买就是10斤。大白菜每斤1.5元左右,萝卜每斤1.2元,芹菜每斤2元,菠菜每斤1.5元……“菜价整体不贵,青菜价格比前两天下雪时便宜了不少。”买菜的杨大妈说,“上周末菠菜卖到3元一斤,天一晴便宜多了。”

该市场蔬菜批发商刘增辉说,随着春节临近,来买菜的人明显增多,除了批发菜的商贩,还有不少市民拉着购物车来置办年货。“我卖的都是湖北菜,像包菜、白玉萝卜、棒菜等,有不少市民购买,大都是整袋买,一袋至少10斤。”

在体南农贸市场、新华区三七街市场、火车站综合市场等地,菜品丰富,销售红火。据商贩介绍,不仅土豆、白菜、萝卜、菠菜等冬季蔬菜销售稳中有增,蒜薹、黄瓜、西红柿、青椒等反季节蔬菜的销量也明显增长。

质优价稳 生鲜超市受市民青睐

在凌云路北段丹尼斯大卖场生鲜区,各种蔬菜琳琅满目,既有来自附近县区的白菜、萝卜、大葱、胡萝卜等家常菜,也不乏产自南方的苦瓜、冬笋、螺丝椒、苦菊、菱角等。

超市销售的白菜1.38元/斤,吸引了不少市民购买。白萝卜1.58元/斤、上海青2.58元/斤、黄心菜1.58元/斤、红萝卜2.98元/斤……总体来看菜价比较平稳。但也有价格较高的蔬菜,圆青椒6.58元/斤、尖椒7.58元/斤、螺丝椒9.98元/斤。“我们超市的蔬菜品种比较多,价格也比较平稳,不会因为天气等原因产生较大浮动,这也是吸引消费者的一大原因。”营业员说。

在光明路南段一家生鲜超市,小白菜2.98元/斤、蒜黄8.88元/斤、生菜4.88元/斤、小米椒16.8元/斤……不过,白菜、萝卜等每斤不到1.3元。“超市每天都有促销活动,有的菜还是比较便宜的。”市民刘女士说,超市过年不打烊,春节也要吃得新鲜,蔬菜会买一些,但不会准备太多。

供应充足 市民可放心购买

魏寨农贸综合市场管理所所长张根社告诉记者,临近春节,我市进入蔬菜供应高峰期。该市场加强了市场检查,对蔬菜价格也进行了监测。

“叶子菜大都产自我市叶县、许昌市襄城县等附近县区,前几天下雪,价格略有上扬,现在已基本回落,整体比较平稳。”据张根社介绍,像长豆角、茄子、辣椒、黄瓜等反季节蔬菜大部分是外地菜,受天气及疫情影响,价格有所上涨,涨幅在30%左右。

该所副所长王玉杰说,严寒季节,蔬菜生产供应进入淡季,采摘、运输、储存等成本增加,再加上春节前消费者购买量加大等原因,蔬菜价格小幅上扬也属正常。不过,从目前来看,蔬菜价格比较平稳,一部分蔬菜的价格较去年同期甚至明显下降。

最近,该市场蔬菜每日销售量近90吨。“市场蔬菜品种丰富,储备充足,市民尽可放心购买。”王玉杰说。

▼1月21日,市民在市城乡一体化示范区某超市内的冷鲜肉柜台买肉。



新春走基层